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UNO-körökben

a béketárgyalások közeli befejezését várják 
Izrael és Transzjordánia között

ügy tudják, hogy csak a Földközi tengerhez vezető kijárat kérdése
állja a gyors megegyezés útját

Lste-Sseeess, (—), Az UNOkörelben 
ia a meggyőződés alakult k|, hogy az I zá­
ráéi és Transzjordánia között folyó, béke­
tárgyalások rövidesen újra kezdődnek és 
még november 19-lke, a Kezességi Tanács 
illésének megkezdése előtt sikerrel be is 
fejeződnek. Itteni hírek szerint a tárgya­
lásokat egyszerre négy helyen fogják foly­

tatni: Genf ben Parisban, New-Yorkban 
és Jeruzsálemben.

A tárgyalások során felmerülő problé­
mák a következők lesznek: Kijárat bizto­
sítása Abdallahnak a Földközi tengerhez, a 
Káljsó-müvek és a Holt tenger kérdése, bi­
zonyos módosítások a fegyverszüneti ha­
tárvonalon, amely a nyugati falnak és az 
óváros zsidó negyedének a zsidó államhoz

való visszajuttatását eredményezné.
Ezekben a pontokban már előzetes meg­

beszélések folytak és az első kérdésen kí­
vül nem merültek fel komolyabb ellenté­
tek. Transzjordánia nem ellenzi, hogy a 
Cton-hegytö! kiinduló lzráll ék képződjék az 
óvárosban amely magában foglalná az ör­
mény-negyed egy részét, az egész zsidó 
negyedet a nyugati falig.

Ma nyílik meg Colomboban a brit birodalom 
külügyminisztereinek értekezlete

A konferencia középpontjában a kommunizmus távolketeti terjedésének megakadályozása áll
Colombo (AFP). Ernest Bevin angol 

külügyminiszter vasárnap reggel a Kenya 
aévü angol cirkáló fedélzetén Ceylon fő­
városába érkezett, hogy részt vegyen a 
brjt birodalom külügyminisztereinek ma 
kezdődő értekezletén. Ausztrália, Uj-Zél&nd 
és Pakisztán küldöttségei repülőgépen ér­
keztek Colombóba. P. C. Spender ausztrá­
liai és F. W. Dodge uj-zélandi külügymi­
niszter rádióbeszédekben üdvözölte Ceylon 
népét a konferencia alkalmából. Pakisztán 
küldöttségét, amelynek élén Ghulam Mo­
hamed pénzügyminiszter áll, a pakisztániak 
ceyloni kolóniája nagy lelkesedéssel fogadta. 
Még nagyobb ünneplésben részesítették

Január 12-i

Pandit Nehru indiai miniszterelnököt, aki 
a delegátusok közül utolsónak érkezett meg 
Ceylon fővárosába.

Philip Noel Baker, az angol kormány 
birodalmi ügyeinek minisztere vasárnap 
sajtókonferenciát tartott amelyen nagy 
vonásokban ismertette, a Colombo! értekez 
let feladatait. A konferencia központjában 
— mondotta — a kommunizmusnak a Tá­
volkeleten való elterjedése ellen tervezett 
intézkedések megtárgyalása áll. Noel Baker 
szerint a legnagyobb fontosságot a kér­
dés konstruktív oldalának kell tulajdonítani, 
vagyis annak a segítségnek, amelyet DéP 
kelet-Ázsia országainak kell nyújtani, hogy

ezáltal fokozhassák az élelmiszertermelésű­
ket és megjavítsák a mezőgazdasági öntö­
zési rendszerüket. Nagybritannia örömmel 
hajlandó együttműködni ezeknek a feladatok­
nak a végrehajtásában szakemberek kineve­
zésével.

A továbbiakban Noel Baker azt mondot­
ta, hogy Colombóban részletesen megjavít­
ják" az angol világbirodalom távolkeleti tag­
államai között fennálló kapcsolatok kérdé­
sét is. A kínai kommunista kormány elisme­
résével kapcsolatban kijelentette, hogy az 
angol kormány nem tett mást mint elis­
merte a létező valóságot.

mond le az egyiptomi 
kormány

Sirry pasa beszámolt Faruk királynak a választások eredményeiről 
Elnapolták az angol-egyiptomi tárgyalásokat

Kairo, (AFP). Hussein Sirry pasa mi­
niszterelnök hosszú kihallgatáson jelent meg 
Faruk királynál és beszámolt a választások 
eredményéről, valamint . azokról az általá­
nos kérdésekről amelyeket Egyiptomnak 
meg kell oldania. A kormány lemondása napját 
hir szerint január 12-ikére tűzték ki. Az 
általános vélemény az, hogy a király a 
Wafd elnökét Musztafa Nahas pasát fogja 
felkérni az uj kormány megalakítására, 
míg Sirry pasát, a távozó kormány elnö­
két a király kabinetfőnökévé fogják kine­
vezni.

Vasárnap délelőtt Fand Sirag el-Din. a 
Wafd párt főtitkára sajtókonferencián 
nagy vonásokban ismertette a Wafd legköze 
lebbi kormányprogramját. Eszerint az uj 
kormány — Ilkájának főbb pontjai a követ­
kezők lesznek: 1. Azonnal megkezdi a tár­
gyalásokat Angliával egy uj angol-egyiptomi 
szerződés megkötésére. 2. Biztosítani fog 
b Egyiptom katonai biztonságát és fejlő­
dését a külföldi államok részére szánt ame­
rikai segélyben való részesedése által. 3. 
Támogatni fogja az Arab Ligát, miután az 
a szükséges reformokat végrehajtotta. 4. 
A cenzúra és az ostromállapot megszünte­
tése.

Izrael és Egyiptom
megbízottéinak találkozása

Megbízható jeruzsáleml körökből szárma­
zó értesülés szerint még a hét folyamán 
megtörténik az első találkozás Izráel meg­
bízottai és az egyiptomi Wafd-párt között.

Ez a kapcsolat egyelőre nemhivatalos 
jellegű lesz, mert Nahas pasát még nem 
bizták meg kormányalakítással. Azt h'szik, 
hogy az angolok megnehezítik az Izráel és 
Egyiptom közötti béketárgyalásokat, bár 
maga Anglia Is szükségesnek tartja a meg­
állapodást. Bevin angol külügyminiszter aki 
“ek érkezését a hét folyamán vár'ák Kai­
róim tárgyalásai folyamán a Palesztina! 
kérdést Is érinteni fogja, bár az egyipto­
mi politikusokkal várható tárgyalásai fő­
képpen az Egyiptom és Anglia közötti Jö­
vőbeni kapcsolatokra, az angol csapatoknak

a Szuezi csatorna környékéről való eltá­
volítására és azoknak a Szuezi csatornától 
elfogadható távolságra, de ugyancsak egyip 
tömi területen való áthelyezésére fog szo­
rítkozni-

Valószínűleg újra napirendre kerül az 
a javaslat, hogy a Szuezi csatorna mellett 
állomásozó angol csapatokat Gázába he­
lyezzék át. Kétségtelen, hogy Izráel nem 
fog hozzájárulni ehhez a lépéshez ami kom­
plikálni fogja az Egyiptom és Izrael közötti 
tárgyalásokat.

Az angol terv háttere
Ezzel kapcsolatban a kormánypárti Há- 

dor azt a véleményét fejezi ki hagy Anglia 
a csapatainak Gázába való áthelyezésével 
két célt akar elérni. Egyrészt kj akarja 
elégíteni az egyiptomiak régi éa erőteljes 
követeléseit, amelyet a Wafd is fenn fog 
tartani és amely szerint az angol csapa­
toknak egyszer és mindenkorra el kell hagy 
niok Egyiptom területét. Ezzel a lépéssel 
egyben elodáznák annak az egyiptomi köve­
telésnek a teljesítését, hogy egyesítsék a 
Nilus-völgyj arab államokat.

A második cél: angol éket verni Izráel 
és Egyiptom közé és ezáltal megnehezíteni 
az Egyesült Államoknak azt az Igyekezetét, 
hogy békét közvetítsen a két állam között. 
Az angolok remélik, hogy az Egyiptom és 
Izráel közötti tárgyalások sikertelensége 
növe’hetj Abdallah esélyeit, hogy kedvező 
feltételeket teremtsen meg számára és az 
angolok számára az Izráellel folyó tár­

gyalásai során.
Sirry pasa
az angol és az amerikai követnél 

Kairo (—). Hussein Sirry pasa. a le­
lépő egyiptomi miniszterelnök hosszas meg 
beszélést folytatott Amerika és Anglia 
kairói követeivel, akiknek jelentést tett a 
választások eredményeiről. Az angol követ­
tel való találkozása sarán megbeszélték 
Bevjn kairói látogatásának részleteit is.

London, (—). A Manchester Guardian 
annak a reményének ad kifejezést, hogy Na­
has pasa reálisabb politikát fog folytatni 
és nem igyekszik nehézségeket támasztani 
Angijának.

Egyiptom még nem ismeri el 
a kínai kommunista kormányt . 

Kairo, (AFP). Az angol egyiptomi tár­
gyalásokat, amelyeknek ma kellett volna 
megkezdődnek szerdára napolták el, mert 
az angol delegációnak bizonyos adatokért 
Londonba kellett folyamodnia.

Kairo, (AFP). Az egyiptomi kormány 
egyelőre nem gondol Mai Tze Tung kommu­
nista kormányának elismerésére — jelen­
tette ki vasárnap Hussein Sirry pasa mi- 
nis.zterelnök. Hozzáfűzte, hogy az Anglia 
részéröl történt elismerés ellenére, amely-* 
föl Egyiptomot hivata'osan értesítették az 
a tény. hogy az Egyesült Államok még nem 
ismerték el az uj pekingi rezsimet szük­
ségtelenné teszi a kínai kommunista kor­
mánynak Egyiptom részéri történő azonnali 
elismerését.

Izrael kereskedelmi tárgyalóbizottsága 
megérkezett Budapestre

Riir1->ne.at (AFP). — Izráel kereskedel- 
mi küldöttsége Grünbaum min. osztály- 
tanácsos vezetésével megérkezett Badar 
pestre. Az izraeli tárgyalóbizottságot Lie­
bermann telavlvl magyar koresk attasé 
is elkísérte.

Az uj Izráell-magynr kereskedelmi szer­

ződés megkötésére irányuló tárgyalások 
ma, hétfőn kezdődnek a budapesti pénz­
ügyminisztériumban.

Budapestről az izráeli küldöttség egyik 
része Hollandiába, másik része pedig 
Bulgáriába megy hasonló tárgyalások le­
folytatására.

Mit hoz
a Wb'.fd-kormány?

Egy-két napon belül Pasa £ü«
getlen kormánya bs/ejezi küldetését, mi­
helyt nyilvánosságra ^erűinek az egyip 

■ omi választások végcreVmenyeb Eredeti 
megbízatása szerint a Sirr> '-kormány vá­
lasztási kormány volt és eienelc a .” 
adatának kétségtelenül tökélet»,'8 tar.!’y' 
lagossággs.1 felelt meg. Ami a koz®' 
keleti, sőt más államokban is e. 
majdnem elképzelhetetlen volt, a Ív' 
utóbbi választásokon az egyiptomi nép­
nek lehetősége xyilt politikai vélemé­
nyének szabad kifejezésére és ezzel bu­
kásra ítélte azokat aa egyiptomi politi­
kusokat, akik az utolsó üp év alatt ural­
kodtak az államban.

Egyiptom urai, akik országukat bele­
sodorták a palesztinai háborútbi. és ez­
zel nemcsak katonai vereséget oííoztak 
neki, hanem gazdasági és lélektani vál­
ságot is idéztek elő, azonkívül peSjg 
megzavarták az ország viszonyát a többi 
arab állammal, megérdemelték sorsukat. 
Nyilván maguk is érezték, hogy a nép 
el akarja távolítani őket a hatalomtól 
s ezért ajánlottak olyan választási egyez­
ményt, hogy előre felosszák a parlamen­
ti mandátumokat az egyes pártok között. 
A Wafd-párt, amely a jelek szerint az 
egyetlen komoly erőtényező Egyiptom 
politikai életében, erejének tudatában, 
elutasította ezt az ajánlatot, de hajlandó 
volt belépni Sirry pasa koalíciós kormá­
nyába, hogy az vezesse le az uj válasz­
tásokat. A koalíciós kormány azonban 
nem volt hosszúéletü, mert a többi párt, 
a Wafd ellenfelei, főként pedig a Saad- 
párt, különböző kísérletekkel próbálko­
zott, hogy előre „kiegyensúlyozza” a vá­
lasztások eredményeit, vagyis meg akarta 
hamisítani a választásokat. Ezekre a kí­
sérletekre a Wafd azzal válaszolt, hogy 
kilépett a kormánykoalícióból.

Egyiptom és Anglia viszonya

Ekkor alakult meg ugyancsak Sirry 
pasa elnökletével a független politiku­
sokból alakított ideiglenes uj kormány, 
amelyet a Wafd megfelelő biztosíték­
nak látott arra, hogy a választások sza­
badok lesznek. A második Sirry kor­
mány megalakulásának egyik főfeltétele 
az volt, hogy nem fog döntő lépéseket 
tenni semmiféle fontosabb külpolitikai 
kérdésben, hanem azok megoldását a vá­
lasztásokból kikerülő kormányra hagyja. 
Ez a magyarázata annak, hogy amikor 
Bevin a Colombo! brit birodalmi konfe­
renciára való utaztában nemrég Egyip­
tomban járt, nem találkozott Sirry mi­
niszterelnökkel. Feltételezik, hogy a" cey­
loni konferencia befejezése után kerül 
sor a találkozóra az angol külügyminisz­
ter és az uj egyiptomi kormány elnöke 
között a két ország viszonyának tisztá­
zására. A Wafd még a választások előtt 
leszögezte álláspontját ebben a kérdés­
ben. Nahas pasa, a párt elnöke, a vá­
lasztási harc során három fontos pro­
grampontot hirdetett meg, amelyet meg 
akar valósítani. Az egyik az, hogy a 
Wafd nem von be más pártokat a kor­
mányba. A második pontban arra vál­
lalt kötelezettséget, hogy az életszínvo­
nal emelése révén végre fogja hajtani 
az Egyiptom helyzetének megjavítására 
vonatkozó tervét. Harmadsorban azt 
Ígérte a Wafd párt elnöke, hogy tárgya­
lásokat kezd Angliával Egyiptom füg­
getlenségének teljessé tétele érdekében.

Az udvar Is elősegítette
a Wafd győzelmét

Egyelőre még nem lehet tudni, hogy 
a Wafd kormány egyedül és csak a sa­
ját felelősségére fogja-e lefolytatni Ang­
liával a tárgyalásokat, vagy pedig be­
vonja a többi pártokat is, amint az az 
1036. évi angol-egyiptomi szerződés létre­
jötte alkalmával történt. Abban a tekin­
tetben, hogy Nahas pasa miről akar tár­
gyalni Angliával, a Wafd párt elnöke 
már a választási kampány idején kije­
lentette, hogy Egyiptomnak meg kell ol­
dania az Angliával kapcsolatos összes 
problémáit még mielőtt Kairó véglege­
sen elhatározná, hogy milyen magatar­
tást fog tanúsítani egy harmadik világ­
háború esetén. Ez az álláspont azt je-
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UJ KELET Hétfő, 1950 január n.

lenti, hogy Egyiptomnak a nyugati ta 
borhoz való csatlakozása ellenében Lón 
donnák engednie kell Egyiptommal szem 
ben a Nilus-völgy (Egyiptom és Szudán) 
egységesítése és az angol csapatok ki­
vonulása kérdésében.

Az általánosan elterjedt véleménnyel 
szemben bizonyos körök tévedésnek ml 
nősítik azt a feltevést, hogy Faruk király 
haragszik vagy nyugtalankodik azért, 
mert a Wafd ismét hatalomra kerül 
Állítólag éppen az udvar készítette elő 
a talajt a Wafd újabb kormányrakerü- 
lese érdekében, nehogy a párt ellene han 
gólja az egész egyiptomi népet, amiéi'' 
a király hadjáratot indított a Muzulp- Ä " 
Testvériség szervezete ellen. Lehet-aIJ 
hogy az udvar köreiben nem eUe'akeX?' 
volna, ha megegyezéses alapon o^tiák el 
a parlamenti mandátumok A , 
Wafd nem győzte volna V .ha. a
tokai. A lényeg az p ?bbl, pai"'
most szüksége van k ‘°®y “ klralynak 
az egész országban f™ly tAma8z™ es 
népszerűbb párt . wafL“? 
csak az, hogy \ Wafdnal. A kérdés 
barátság Ne' meddig fog tartani ez a 
zeto közöt' llaS pasa es a királ>' kör-nye-

Kereskedelmi tárgyalások indulnak meg A Hítachdut oiej Hungária 
Izrael és a Szovjetunió között közleményei:

TLLAVÍV:

Az. <u inz gabonaárak 30 százalékkal magasabbak a világpiaci araknál

Ugy „^d-liit, hogy január folyamén aa 
vrosz Kormány kereskedelmi megbízottat 

Izraelbe akj meg fogj*. kezdeni a tár 
ef dlaeokat Oroszország Lfráelnek szóló áru 
szalu asalra. A tel-av^fj orosz követség 
volt kereskedelmi attaséja, aki két hónap­
pal ezelőtt Moszkvába utazott vissza fe- 
lier vászon eladására tett ajánlatot,' ezt 
azonban a koiruány nem fogadhatta el, 'mert 
ezt az an* nagy mennlységben gyártják az 
országba» és az olék jg gokat hoznak ma­

gukkal, Minden további tétel megvásárlása 
a belföldi gyárak bezárására vezethetett 
volna.

A külügyminisztérium azzal a kéréssel 
fordult a szovjetkövetséghez, tegyen ja­
vaslatot más áruk eladására. Egy évvel 
ezelőtt Izráel gabonát vásárolt Oroszor­
szágtól, most azonban az orosz gabonaárak 
20 százalékkal magasabbak a világpiaci árak­
nál mert közben — Oroszországon kívül 
- az egész világon árcsökkenés állott be.

Egyiptom .-iszony,, i/ráeUel

.«Hlyen lesz a Wafd koryjánv maeatm- tasa Izraellel szemben ?.& a kérd|s az, 
amely bennünket elszórtam érdekel. A 
Mriínfa a ^afd 'Jelenkor a legélesebb 
lóit 1 tban, reazef^tette politikai ellenfe­
le ”a pale®^iai kaland” miatt. Felté- 
telezheto tcb.at, hogy a második forduló 
érdekében ' folyó általános arab propa­
ganda tekintetében az uj kormány óva- 
osa - lesz. Nem lehetetlen az sem, hogy 

izrytíi ítérdésében a Wafd-kormánynak 
■° .Uó és gyakorlati politikája lesz, un 
nál is inkább, mert egyfelől nincs része 
a háborús kudarcban, másfelől pedig 
biztos és döntő többsége van, amely füg­
getleníti az ellenzéki pártok szélsőséges 
propagandájától.

Zsidó politikai körökben a helyzetet 
még nem látják tisztán. Azt is figyelem 
be kell venni, hogy bár a Wafd eddig 
még nem tisztázta eléggé a Palesztina! 
kérdéssel kapcsolatos álláspontját, a ki­
rályi udvar nagyonis nyíltan foglalt ál­
lást ebben a kérdésben. Ilyenformán a 
Wafd előtt két út áll. Tekintettel arra, 
hogy a Palesztina! kérdés jelenleg má- 
sodrangu fontossággal bir Egyiptom szá­
mára, lehetséges, hogy a Wafd ebben a 
tekintetben Faruk király politikáját fog­
ja elfogadni. A másik lehetőség az, hogy 
a Wafd ebben a kérdésben is a király­
ival ellentétes politikára határozza el ma­
gát, mint ahogy több más kérdésben is 
szemben áll az udvar felfogásával. A je­
lek arra mutatnak, hogy — legalábbis 
kormányzásának első szakaszában — a 
Wafd nem akarja túlságosan maga ellen 
ingerelni az udvart. Még olyan hírek is 
keringenek, hogy a királlyal való szemé­
lyes ellentéteire való tekintettel maga 
Nahas pasa nem is fogja elvállalni az 
uj kormány elnökségét, hanem a párt 
egyik kevésbé kiemelkedő és az udvar 
szemében kevésbé veszélyes vezetöpollti- 
kusára fogja bízni a miniszterelnökséget.

Rison-le-Ciou vezetősége súlyos visszaélésekkel 
vádolja a község főrabbiját

V kínos perben a napokban hoz ítéletet az. országos Íörabbinátus

;éle más üzettséget nem fog elfogadni, 
de Chárláp főrabbi nem tartotta be ezt 
a megállapodást. Minthogy cselekedetei­
vel a főrabbi vallásgyalázást, a tóra és 
a zsidóság becsületének megszegését kö­
vette el, a községi tanács kénytelen volt 
a fizetését visszatartani. Befejezésül a 
községi tanács azt kívánja, hogy a fő­
rabbit nyugdíjazzák és helyébe három- 
agu bét-dint nevezzenek ki.

A vádiratra adott válaszában Chárláp 
főrabbi tagadta az ellene felsorolt vá­
dakat, mire a községi tanács közölte, 
hogy minden egyes vádpontra megfelelő 
bizonyítékok vannak a birtokában.

Az ügyben, amely országszerte kincs 
feltűnést, keltett, a héten várják az or­
szágos íörabbinátus Ítéletét.

A maga nemében rendkívül különös 
vallási per folyik napok óta Jeruzsálem­
ben, a két országos főrabbi, dr. Herzog 
és Uziel előtt. A per vádlottja Zvulun 
Chárláp rison-le-cioni rabbi, akit a köz­
ségi tanács nevében a rabbiság ügyei­
nek rendezésére létesített bizottság rend­
kívül súlyos cselekményekkel vádol. A 
vádirat szerint, amelyet a Mizráchi kép­
viseletében Grünberg rabbi és az Aguda 
képviseletében A. Rozovski alpolgármes­
ter is aláirt, Chárláp rabbi 18 esetben 
élt vissza súlyosan hivatali tisztségével.

Többek között azzal vádolják a főrab­
bit, hogy összeesketett valakit egy fér­
jes asszonnyal, egy másik férfit pedig 
ugyancsak összeadott, holott az illetőnek 
felesége és gyermekei vannak külföldön, 
egy kohánitát összeházasított egy elvált 
asszonnyal, ami a zsidó vallás szerint 
tilos. A vádirat ezenkívül azt állítja, hogy 
a főrabbi engedélyt adott olyan mészár­
székek megnyitására, amelyekről köztu­
domású, hogy tréfe húst árusítanak. To 
vábbi vád ellene az, hogy a tel-avivi rab- 
binátus Ítéletét 5 fontért megmásította, 
hogy pénzt fogadott el a Birá nevű sör­
gyártól, amelyben szombaton is dolgoz­
nak. pénzt fogadott el egy halottnak 
egyik helyről a másikra való átszállítási 
engedélye ellenébeli, ugyancsak pénzt fo­
gadott el több mészárostól a kóserséget 
igazoló bizonylatokért, viszont egy lesze-

Tugja-e tin a Hiluchdut Oléj Hungáriá­
nak? — Ila nem, úgy iratkozzék be! 
Járuljon hozzá a magyar-zsidó jisuv 
.megszervezéséhez és a rászorulók meg 
segélyezéséhez! A Hítachdut Oléj Hun 
gária tel-avivi körzete nagy taggyüjtési 
akciót Indít. Mindenkinek kötelessége 
részt venni az akcióban és beiratkozni! 
A Hítachdut Oléj Hungáriára . háruló 
rendkívüli terhek különös megerőltetést 
igényelnek, miértig felkérjük tagjainkat 
hogy tagdijukat szíveskedjenek pontosan 
fizetni.

Felhívás 1
A Hitaehdut Oléj Hungária ezúton 

hívja fel mindazokat, akik a Szochnut 
gyermckakciójával kapcsolatban jelent­
keztek és gyermekek ellátásút vállal 
ták, hogy a szükséges űrlapok kitöltése 
végett a délelőtti hivatalos órák alatt 
(10-től 1-ig) jelentkezzenek a H. O. H 
irodájában, Tel-Aviv, Lilienblum u. 33. 
Feltétjenül fontos, hogy hozzák maguk­
kal élelmiszerjegyüket, mert csak ilyen 
formában tud a Szochnut a gyermekek 
élelmiszerellátásáról gondoskodni.

Iratkozzék be 11 Hítachdut Oléj Hanga 
rja tlsztvfoelü-átrétegezti tanfolyamára!! 
Minden délelőtt a hivatalos órák alatt í,i- 
Hcnblum 83.

UJ OLÉ!
Magaddal hozott bútoraidat legjob­
ban értékesítheted

OCCASIO MERKAZ hah a
KHAJAT 1. — Kikötővel szemben.

1 Bizományi eladásra Is átveszem.

Háromszáz ipari üzem fog részesülni 
az amerikai kölcsönből

Merőn államtitkár nyilatkozata a behozatal további korlátozásáról

űr Gersoii Merőn, a külügyminisztérium 
külkereskedelmi osztályának vezetője akjt 
néhány nappal ezelőtt, eddigi, hivatalának 
megtartása mellett, ipari és kereskedelmiHiÄUiiyiaiuKen, viszont egy lesze- taw meneti, ipari es kere&kedelmi

relt katonának nem akart valamilyen államtitkárrá js kineveztek nyilatkozott a
igazolvánVt. kisznlp-áltíitni ; 11„I,, gaitónak ‘1 -z ina,.,- 1...   .......................igazolványt kiszolgáltatni, mert az illető 
nem tudott fizetni érte. Hasonlóképpen 
azzal is vádolják Chárláp főrabbit, hogy 
a házastársi kötelességek megszegésével 
asszonyt nem volt hajlandó vallási bíró­
ság elé idézni, amíg nem fizetnek érte.

A hasonló egyéb vádpontokat is tar­
talmazó feljelentés szerint .1 községi ta- 
nács havi 107.500 font összegű fizetést 
álalpitott meg a rabbi számára, aki en­
nek ellenében hozzájárult, hogy semmi-

Lengyelország a legliberálisabban 
kezeli a zsidók alijjaját

Barzllay varsói követ szerint a Romániában élő lengyelországi zsidók is
Izráelbe jöhetnek

Jiszrael Barzilay, a zsidó állam varsói 
követe tegnap az újságírók előtt részlete­
sen ismertette a lengyelországi alijja ki­
látásait. A követ elégtétellel állapította 
meg, hogy a_ lengyel kormány készségesen 
es nagy megértéssél vette tudomásul zsidó 
alattvalóinak azt az óhaját, hogy Izráe'ke 
vándoroljanak. Az alijja engedélyezésében 
egyken annak jelét kell látni hogy a lengyel 
Kormány az alljját a zsidó "állam megerősí­
tse és függetlenségének biztosítása szem 
pontjából elsőrendű fontosságúnak tartja. 
Az aljjjáva' és a zsidó állam építésével 
megnyilatkozott eme rokonszenvező maga­
tartás, miatt a lengyel zsidók minden fenn­
tartás nélkül közölhették szándékukat az 
alijjára és a lengyel hatóságok minden bü­
rokratikus nehézség kiküszöbölésével le­
hetőleg azonnal teljesítik a beiyujtot’t ké 
résekét. Decemberben hatezer zsidó kért 
aljjja-engedélyt Lengyelországból és ezzel az 
olijjaszandékukat bejelentő zsidók száma 15 
ezerre emelkedett. Számolni lehet azzal 
hogy februártól kezdve havonta 2—3 ezer 
zsidó érkezik 1/engyeloiszághól.

, A lengyel kormánnyal kötött megállapo- 
ilás er tóim'.ben sikerült biztosítani azoknak 
a lengyel zsidóknak az alijja-jogait Is akik 
nem tartózkodnak Lengyelország területen 
így a Romániában ég, Kínában élő lengyel­
országi zsidók az ezekben az országokban 
levő diplomáciái kirendeltségeken keresztül 
megkaphatják a lengyel kormány hozzájáru­
lt almájukhoz. Az alijja feltétele tudva­
lévőén, hogy a lengyel zsidóknak le kel!

mondaniuk lengyel, állampolgárságukról és 
izraeli laissez paseez-vel hagyják el az or­
szágot. A cionista mozgalom teljes meg­
szüntetése és a cionista alapok működésé­
nek felfüggesztése után a zsidó állam 
követsége javaslatot tett a lengyel kor­
mánynak a nemzeti alapok által Lengyeloi- 
szagtan gyűjtőt! 15 millió zíou (370 ezei 
dollár) átutalására. A kérdésben a tárna 
Idsok most folynak.
.... A Lengyelország és Izráel között kö- 
wt kereskedelmi egyezmény teljes keret.é- 
bol 1949 e'sö felében csak 35 százalékot 
valósítottak meg és most nagy eröfeszité- 
|eu történnék, hogy az év második felében 
az egész egyezményt megvalósítsák

sajtónak az ipari és kereskedelmi miniszté­
rium jövőbeni feladatairól. Az ipari fejlő­
dést és az ipar nyersanyagellátását _
mondotta — súlyosan akadályozza a fojto­
gató devizahiány, amely miatt a behozatalt 
a minimumra kell csökkenteni. A kormány 
a jovoben úgy a magántőke mint a kollek­
tiv szektor által üzemben tartott gyárak 
számára csak olyan behozatalt engedélyez, 
amely a termelés fokozására elsőrendű fon­
tosságú.

1950-re •> millió 782 ezer font értékben 
engedélyezték ipari gépek behozatalát 
Ebből I inHHo 362 ezer fontot crős- 
valntában kell kifizetni mig 4 mMio 12(1 
ezer font értéfcii gépet szabad behozatal 
tormájában importálnak,
Az ipari fejlesztés, befektetéseire az 

első fázisban az amerikai kölcsönből1 az 
erre a célra juttatott 20 millió dollárt 
használják fel. A kormány eddig 140 üzem 
kérvényét approbálta, amelyek felszerelé­
sük kiegészítésére részesülni akartak a 
kölcsönből. A most elintézés .-Jatt álló 
ügyek ismereteben fel lehet tételezni, hogy 
.100 ipari üzem fog részesülni az ame­
rikai kölcsönből.

A továbbiakban dr Merőn ismertette 
az ipar rendkívül fontos szerepét az m 
olék befogadásában.

1949-ben az ipar további 14 ezer mun­
kást fogadott be, uj olékat és leszerelt 
katonákat egyaránt,

ez azonban csak a szerény kezdet, A kor­
mány nem tartja túlzottnak azt a vernéim

Az állam kikiáltása óta 
345.169 ember alijjázott

1949-ben 243.347 volt az olék száma
. A Szochnut vezetőségének legutóbbi 

jelentése szerint a zsidó állam létrejötte 
éta 345.169 ember alijjázott az összes 
galuti országokból és majdnem a világ 
összes államaiból. 1949-ben az olék szá­
ma 243.347 volt, ami azt jelenti, hogy 
a 250 ezer emberre tervezett évi alijja- 
kvótát majdnem teljes egészében kime­
rítették.

A Szochnut vezetőségének a legna­
gyobb nehézséget az uj olék tető alá 
helyezése okozta és az ismert . okoknál 
fogva nem is sikerült az összes olékat 
állandó lakáshoz juttatnia. A vezetőség 
azonban rendkívüli erőfeszítéseket tett 
és nagy összegek befktetcsével 1949 áp­
rilisától az év végéig 37 ezer ólét helye-" 
zett el az általa épített 11.309 lakásban.

liog.v _a legközelebbi négy óv alatt 100 ezer 
munkás számára teremt munkahelyet az 
iparfejlesztés keretéin belül. Ezidöszerint 
az izraeli ipar 76 ezer munkást fogatolt 
kozta t. Egy ólénak az iparban való elhe­
lyezése 1300 font tőkebefektetést igényel 
ami azt jelent; hogy az egész terv meg 
valósítása 130 millió befektetést téte'ez 
fel.

Merőn rámutatott az export fejleszté­
sűnek rendkívüli fontosságára és ezzel kan 
csolatban felhívta a figyelmet a termelés 
olcsobbatctelének folyamatára, amely máris 
komoly eredményekre vezetett az export 
tekintetében.

Míg 1949 első felében a zsidó illára havi 
‘bari exportja 190 ezer fontol tett ki. 
az év második felében a kivitel mái- 299 
ezer fontra emelkedett havonta és ebbe 
nem számítódéi be a gyémánt- és n déti- 

gyiimöle sexport,
A zsidó állam fennállása óta hat külke­
reskedelmi egyezményt kötött: Magyaroi 
szaggal, Lengyelországgal, Hollandiával 
Csehszlovákiával, Finnországgal és Uruguay 
ifi- Ezek a megállapodások 18 m|IHÖ főni 
behozatalra vonatkoznak de lehetővé, te- 
szik 3 és fél millió font értékű teráeli 
áru kivitelét is. Az egyezmények által

sikerült 12 millió 700 ezer fent értékben 
kiilfőhlőn zárolt zsidó vagyont megmen­
teni.

Ezeket az összegeket az Izráelbe érkezett
zsidó a kormáyhatóságok tél kapja meg 
azoknak az áruknak az értékelése utján 
amelyeket ezen országokból behozunk. A 
Bulgáriává! most folyó kereskedelmi tár­
gyalás js lehetővé' fogja tenni, hogy az 
utóbbi két évben Izraelbe vándorolt hűl 
sarjai zsidók áru formájában átutalhassák 
01 thagyo11 vagyonukat.

Dr Merőn a továbbiakban elmondotta 
hogy

Budapesten nta kezdődnek a kereskedelmi 
egyezmény megújítására vonatkozó tár­
gyalások.

A végi kereskedelmi egyezmény szeptembei 
végén vesztette el érvényét. A zsidó ki­
vitel számára eredetileg 800 ezer fon! 
értékű árut biztosítottak az egyezmény 
keretében, ebből azonban csak 60 ezer fői; 
tot teljesítettek. Igaz viszont, hogy az 
import é.s az export közötti arány megma­
radt, mert Magyarország sem teljesítette 
az egyezménynek ráeső részét.

»«MS
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Púdert és ajakruzst kapnak
a rabnök a börtönben

Az izraeli börtönökben egyetlen politikai fogoly sincs

Hivatalosan jeelntették, hogy Ramleh Amerikában ennek gazdasági oka van mert 
és Ludd között megkezdték az országos a sok bűnöző eltartása súlyos tehertétel 
központi fogház epitéset. Az izráeli fog- az ország mérlegében. Ml gazdasági okok
há'/ lP'fitl írdfikoS ITltftZirifinv TiOmmcnonn k/l   . . ... . ‘ház igen érdekes intézmény. Lényegesen 
különbözik a külföldi börtönöktől: ott 
gajok zsidókat tartottak elzárva, a mi 
börtöneinkben keresztények és mohame­
dánok is ülnek, a kulcsok pedig száz- 
százalékban zsidó kézben vannak. Elő­
ször 1800 esztendő után.

Az angol mandátum idejében a török 
uralomból megmaradt börtönökben tar­
tották elzárva az elitélteket, embertelen 
viszonyok között. A fogház belső rendjé­
nek fenntartását a rabokra bízták. Ter­
mészetesen nem tyúklopásért elitéit kis 
tolvajokra, hanem életfogytiglanra ítélt 
rablókat és kéjgyilkosokat 8—10 évi bör­
tön után káplári és szakaszvezetői reng- 
ra emeltek, akik azután a hátralévő bör­
tönéveikben uralkodtak a többi foglyok 
fölött.

A börtönélet az angolok Idején

Az angolok nemigen törődtek a gyar­
matlakók kultúrigényeivel, még akkor 
sem, ha fehérbörüek voltak. Csúszó-má- 
szó rovarokkal tele piszkos rongyok szol­
gáltak a rabok fekhelyéül. A cellákbna 
székek sem voltak, mert az arabok nem 
szoktak széken ülni és az angolok na­
gyon ügyeltek az egyenjogúságra. A napi 
menü néhány olajbogyóval, sóstúróval és 
egy pitával kezdődött. Délre langyos 
moslék. Estére újból pita és olajbogyó. 
Ünnepnapokon pótléknak egy kanál iek-

A börtönorvos arab volt és szerinte a 
szanitéc gyógykezelési módszere is meg­
felel a beteg raboknak. A maródiszobá­
ban három nagy üveg .gyógyszer állt a 
szekrényben. Az egyikben fehér, a má­
sikban zöld, a harmadikban piros szinti 
kanalasorvosság.

— Melyikből, akarsz? — kérdezte az 
Udvarias szanitéc a betegtől. Legtöbben 
a pirosszinüt választották. Ez volt a leg­
tetszetősebb. De nem biztos, hogy a leg­
hatásosabb is. Ezckután nem csoda, ha 
igen sok fogoly időelőtt halt bele a gyógy 
kezelésbe.

lla rendes fejadagot kapnak a
rabok is — sorbaállás nélkül

Az angolok kiűzése után lényegesen 
megváltozott az élet a börtön rácsai mö- " 
Ííött is. Agyban alszanak a rabok és 
ugyanolyan élelmiszeradagot kapnak, 
mint az ország többi polgárai. Csak ne­
kik nem kell sorbanállni. Hiszen azért 
ülnek...

A nők megkapják a napi rúzs- és pu- 
ileradagjukat.

— Ezt az amerikaiaktól tanultuk, — 
mondja a börtönigazgató, amikor észre­
veszi gúnyos mosolyomat. — Húsz évvel 
ezelőtt az amerikai börtönhatóságok sta­
tisztikát készítettek a női börtönkönyv­
tárak forgalmáról. Meg akarták állapi- 
tani a bűnöző nők kedvenc olvasmányait.
A vizsgálat nagyon érdekes eredményt 
hozott. A legkeresettebb könyvek azok 
voltak, amelyek hidépitészetről, olajfúrá­
si technikáról és egyéb technikai problé­
mákról szóltak. A börtönfelügyelőség 
meg volt győződve, hogy a rabnők titkos 
alagutat akarnak fúrni a börtönépület 
alatt és azon keresztül megszökni. To- 
vább vezették a nyomozást, mig végül 
rájöttek a titok nyitjára. A könyvtárban 
levő technikai olvasmányok piros papir- 
ral^voltak bekötve és a rabnők ajakpiro- 
sitónák használták a könyvek fedelét. 
Sőt, rájöttek arra, hogy a kiutalt fehér 
fogkrémet púder helyett használják. Mert 
!l nők — a börtönben is nők.

Négy női fogoly a 300 rab között

A pulesztjnai börtönökben jelenleg 300 
'•ab vár,ja szabadulását, közöttük négy nö 
« van. A női fogházait külön problémát 
kt-peznek Izraelben. Az érvényben lévő tör­
vény értelmében az elitéit anya magával 
viheti a börtönbe 6 éven aluli gyermekét. 
Igen gyakran előfordul, hogy egy elitéit 
arab nö három-négy apró gyereket hoz ma- 
gaval es így a börtönből gyerekgomlozó ji>- 
lezmeny lesz.

Az nj központi börtön megoldja majd a 
latalkorn bűnözök problémáját jS. Nálunk 

aincs javítóintézet és az első alkalommal 
mnbeeaotl ifjút feltételesein ítélik el és 
rendőri felügyelet alá helyezik. Ezt a rend­
szert Amerikában is használják. Ott a 
'elnötteket is, amennyire lehet, nem he- 
yezik zárt intézetekbe hanem szabadlábon 
hagyják őket, és Illetékes szervek a biró 
■diai megszabott Időig nyomukban vannak.

ból nem áldozhatjuk fel az Ifjúságot, ha 
megbotlik is. Az uj központi börtönben ipar­
iskolát állítanak fel és a fiatalkorú bű­
nözök, mint képzett mesteremberek kerül­
nek majd vissza a polgári életbe.

Ahol 20 nap egy hónap
Az izraeli börtönnek még külön érde­

kessége az, hogy egyetlen politikai fogoly 
sincs benne. Talán ml vagyunk az egyetlen 
ország a világon, amely Ilyesmivel dicse­
kedhetik. Pedig nálunk eleget politizálnak.,.

A börtönben a cena-rendszert az el­
ítéltek idejére vonatkozóan vezették be. 
Húsz nap egy hónapnak számit a börtön­
ben. Ezáltal az állam az elítéltek „penzió- 
jábóló’ egyharmadréazt megspórol. ” A ra­
bok mégsem panaszkodnak. A régi palesztj- 
nai börtönökhöz viszonyítva, az Izrael: fegy- 
ház üdülőtelepnek számit.’ Mégis vannak 
különvélemények akik azt erősítik hogy 
szabadlábon mégis jobb.

Mkhejlovits Sándor.

Anglia újabb csapatokat 
küldött Eritreába

S/.omáli tőidre is angol repülőgépek indultak „a rend biztosítására”
Kairó (AFP). — Az eritreai zavargá­

sok a jelek szerint egyre komolyabb mé­
reteket öltenek. Mig egyfelől a liberális 
„Manchester Guardian” ismeretes vádja 
szerint maguk az angol hatóságok pro­
vokálták és tartják ébren az olaszellenes 
zavargásokat, az Observer különtudósitő- 
ja azt jelenti, hogy 

tegnap légiúton Szudán fővárosából, 
Khartum ból újabb angol csapatmeg- 
erősitéseket indítottak Eritreába, 

hogy résztvegyenek az Etiópiához való 
csatlakozás érdekében megindult terro­
rista tevékenység elfojtásában. A tudó­
sító szerint néhány napon belül mintegy 
kétezer angol katona lesz már Eritreá- 
ban. azonkívül a, ,,Cockade” nevű torpe­

dóromboló, amely útban volt a Távol­
kelet felé, sürgős parancsot kapott, hogy 
fusson be Massaua kikötőjébe. A hadi­
hajó megérkezését a hét közepére vár­
ják.

Ezzel egyidejűleg a Szuezi-csatorna 
környékéről több angol repülőrajt 
indítottak az olasz Szomáliföldre,

hogy biztosítsa az ország rendjét, ami­
kor az UNO által a Szomáliföld feletti 
kezesség átvételére kinevezett olasz ha­
tóságok megérkeznek. Hivatalos közlé­
sek szerint az angol haderőnek kizárólag 
rendőri feladatai lesznek, vagyis csak 
akkor fog közbelépni, ha az országban 
zavargások törnének ki.

A cipőgyárak nem hajlandók
az előirt uj árakon termelni

Nem vezettek eredményre a közellátási minisztériummal és 
« ármegállapitó hivatallal folytatott tárgyalások

Megírtuk hogy a cipogyárosok pénteki 
értekezlete a gyárak bezárását határozta 
el arra az esetre, ha nem sikerül megál­
lapodást létesíteniük a közellátási minisz­
terrel az uj cipőgyárak kérdésében, A mi­
nisztérium ugyanis elrendelte a cipőárak 
8—12 százalékkal való leszállítását. A 
cipőtermelők küldöttsége pénteken kihallga­
táson jelentkezett dr Joszéf miniszternél, 
aki azonban az ármegállapitó hivatalhoz uta­
sította a gyárosokat. A küldöttség hang­
súlyozta hogy hajlandó együttműködni a mi­
nisztériummal olyan értelemben, hogy a gyá­

rak kalkulációit a minisztérium és a gyáro­
sok képviseletéből álló bizottság vizsgálja 
felül.

Dr Vogel, az ármegállapitó hivatal fő­
nöke nem tett kielégítő ajánlatot a gyár- 
rosoknak, akik vasárnap délelőtt elhatároz­
ták, hogy a minisztérium által előirt ára­
kon nem hajlandók termelni. Az ülésen 120 
termelő vett részt és a határozatot egy­
hangúlag fogadták el. A gyárak teljesíteni 
fogják jelenlegi rendeléseiket, egyben azon­
ban beszüntetik a munkát

Elhalasztják
a január 15-ikén esedékes 
bérleszallitásokat ?

Hír szerint úgy a kormány, mint a gyárosok körében hajlanak 
a Hisztadrut ezirányu kívánságának elfogadására

földi nyersanyagok áremelkedése miatt jzm 
tén nem tartják lehetségesnek az árleszál­
lítás! folyamat folytatását, hajlanak a Hi­
sztadrut érvelnek elfogadására.

Az árleszállítások elhalasztása politikai 
szempontból Is nagyjelentőségű |esz. A 
Mapám már ragyszabásu tiltakozásokra ké­
szült, hogy megakadályozza a. bérek leszál­
lítását január 15-én.

U] Javaslatával a MapáJ azt reméli, hogy 
hisztadrut! pártok körében enyhülni fog
a feszültség

és megnyílik a lehetőség a Mapámmal való 
koalíciós tárgyalások sikeres folytatására.

Január 15-éu jár le annak a három hó­
naponként megújuló megállapodásnak az ér­
vénye. amely a gyáriparosok szövetsége és 
a hisztadrut vezetősége között jött létre 
a drágaságj pótlék tekintetében. Az árle­
szállítások és munkabérek csökkenésének ez 
volna a harmadik fordulója, miután az első 
két alkalommal összesen .uinregy 5 frac­
tal leszállították a munkásság drágasági 
pát'-kűt. A kai madik for linónál azonban, 
ugjlátszlk ez a folyamat megszakadt. A 
Hisztadrut voetöségében . z árindex leg­
utóbbi csökkenetének tanulmányozása sorún 
az H javasat vetődött fel, tr-zy 'amiár 
15-lkével tagak be félévre függesszék fel 
■ hérics' lésokít. Október 15-ike óta 
ugyan az indtx 8—9 póttal esett,

A külföldi piacokon azoiü u a fontstir- 
Hng devalválása következtésen a nyers­
anyagok ára olyan mérték űi emelkedett, 
amely szükstgessé teszi sz árak rögzí­
tését, .

Még az is lehetséges, hogy a külföldi ár­
emelkedések miatt az ipari termelés kln- 
mértékben drágulni fog.

A Hisztadrut vezetősége és a kormány 
gazdasági minisztériumai Között folyó tár­
gyalásuk során kiderült, hogy a kormány 
hajlandó magáévá tenni a Hisztadrut ér­
velt.

Ez azonban nem jelenti, hogy a közellá­
tási minisztérium nem fogta, folytatni 
árleszál!|tásl politikáját.

Erre a célra fel fogják használni az ok­
tóber, bél-csökkentéseknél zárolt, összege, 
kot. és ezekből fogják szubvencionálni az 
elsőrendű fontosságú cikkek termelését. A 
gyáriparosok szövetségében ahol . kiil-

Élelmezési hírek
A déli körzetben ezen a héten a ko 

vetkező adagokat osztják: Felnőtteknek 
egy mátyáshering, szelvény nélkül, 200 gr 
fagyasztott hús, Váv 15 és Váv ’ 21 szel 
vényre, gyermekeknek hét felnőtteknek ;í 
tojás (Rés 2), 200 gram margarin (daléi 
2) 500 gram banán csecsemőknek egy évig 
a kővetkező helyeken: Beér Séva, Beér Já 
kov Gedera, Ludd Boron, Rechovot, Ram 
Ich. Nesz Clona, 3avnnuga, Javne, ’Migdal. 
K.sztásra kerül: 300 gram baromfi egy 
íves korig (Sin-zájin 23) a kővetkező he 
lyeken: Rechovot, Rison le-Cion, Nesz do­
ha és Gedera, ezenkívül folytatják a vajadag 
Vtof ztását a családfői kártya Tav-nun sze1 
vér.vére.

Tel-Avivban a héten élöbaromfit oszta 
nak spedjg 300 gramot csecsemőknek a 
sin-zájin 27. szelvényre. A kiosztás ja­
nuár 10-én kezdődik. Felnőtteknek 250 gr 
baromfit adnak az álef ég, bét jelzésű élel­
mezési könyvecskék sin-zájin 20. szelvényé­
re. A gimel jelzésű könyvecskével rendel­
kező, 65 évnél idősebbek is kapnak baromfi­
adagot. A kiosztás kerületenként történik 
és 1, 2 3 körzetekben kezdődik. A továb­
bi kiosztás rendjét későbbi időpontban köz­
ük. A fenti körzetekben január 13-lg kell 
kvenn az adagot.

A közellátási minisztérium tervet dolgoz 
ki az olaj- és margarinadag egyesítésére, 
olyan módon, ahogyan az eddig csak Jerír 
zsáiemben történt Január 11. ée 19. kö­
zött minden fogyasztónak közölnie kell fű­
szeresével, hogy az egy kiló havi zsiradék- 
adagból mennyi margarinra és mennyi olaj­
ra tart igényt. A fogyasztónak csak három 
havi kísérlet! idő után szabad megváltoztat­
nia a most bejelentett elhatározását. Ezen 
a réven a hatóságok rendszert akarnak be 
vezetni h zsiradék elosztásába.

— Kórházakat és aggnienliázakat létesít 
Izraelben a Joint Mosjie Levlt, a Joint 
alenöke a szervezet rendes évi’ közgyűlé­
sen bejelentette hogy a Joint négy uj kór­
házat, egyenként 100 ággyal, álljt fel Izra­
elben a jemeni ölök részére. Ezenkívül to­
vábbi kórházakat akarnak létesíteni össze 
sen 1000 ággyal. A tervben néhány agg- 
menház felállítása is, szerepel.

H RÁDIÓ Ü
3.30: Máh uovu, - (1.35: hanglemezek. 

6.50: torna, 7: hírek és élelmezési hirek 
3: keleti zene, 10: kis reggeli hangver­
seny, 10.30: különböző népek dalaiból, 
ti: délelőtti hangverseny (Caesar Frank: 
Az elátkozott vadász, szimfonikus költe- 
mény; Csajkovsky: 4. számú Fa-minor 
szimfónia), 12: délvidéki zene, 12.30: uj 
hanglemezek a kórházak és üdülőtele­
pek műsorában, 13: a Kol Jiszráél ka 
tonarovata, 13.30: hirek, 13.45: a házi­
asszony rovata, 14: angol hirek, - 14.15: 
nyugati zene az arab műsor keretében. 
15: francia hirek, 16: szórakoztató zene, 
16.30: hanglemezek, 17: a Kol Jerusolá- 
jim zenekarának hangversenye (Mussorg­
sky: Nyitány a Hovancsina c. operából: 
Ch. Schlesinger: Goldfaden melódiák; — 
Glinka: Fantázia két orosz lakodalmi 
énekre), 17.30: Efráim Weil (akkor-
deon) népdalmüsora, 17.45: keleti me­
lódiák, 18: hirek, 18.30: Két szvit a Kol 
Jerusolájimban (Bizet: Marle kisasszony; 
Grieg: Per Gynt), 18.30: a. Kol Jiszráél 
ifjúsági adása, 19: munkásrovat, 19.45. 
Tenách-részletelc (Jesájáhu 29—30), 20: 
a Kol Jiszráél énekmüsora katonák re 
szére, 20.30: hirek, 20.45: a Kol Jerusolá- 
jim heti talmudleckéje, 21.10: Aviászáf 
Bernstein zongoraművész hangversenye 
saját szerzeményeiből, 22: Lotte Kristal 
.szopránénekesnő hangversenye, - 22.15: 
jiddisnyelvü adás a gálut részére, 22.30: 
angol hirek, 22.45: kedvenc hangleme­
zek, 23: hirösszefoglalás. 23.05- kedvenc 
hanglemezek.

Az egyik befogadott olégyermek 
megszökött a vendéglátóitól

A rendőrség négy napja keresi a 12 éves Sutom Dadost, 
akinek szillel a bét-lidi táborban élnek

A rendőrség 1 napja keresi az egész 
országban Salom Dados 12 éves gyerme­
ket. akit Bét Lidből hoztak be Tel-Aviv- 
ba ás egy családnál helyeztek el, de u 
gyermek megszökött a vendéglátóktól, 
valószínűleg azért, hogy visszajusson Bét 
Lidbon lévő szüleihez. Vendéglátója, Ehr­
lich halkereskedö, aki a Jaffa u. 23. sz. 
alatt lakik, elmesélte, hogy a. gyermek 
zuhogó esőben érkezett és mégsem akart 
belépni az idegen házba. Bőrig ázva állt 
a kapu előtt és szünet nélkül kiáltozta: 
„Mama, mama". Végül, hosszas rábeszé­
lés után sikerült a kisfiút a lakásba csa­

logatni, ahol szárazba öltöztették és a 
szomszéd család gyermekeivel kezdett 
játszani.

Két napon keresztül állandóan az édes­
anyját emlegette. Szerdán azt. mondotta. 
hogy néhány percre ki akar menni az 
utcára. Azóta nem látták. A rendőrség 
megállapította, hogy csütörtökön egy kis 
fiú, aki nem akarta elárulni a nevét. 
jelentkezett a Szochnut irodájában és 
kérte, hogy vigyék Bét Lidbe, ahol szü­
lei laknak. A rendőrség azonban nem bi 
zonyos benne, hogy éz a gyermek azo 
nos az Ehrlich lakásából eltűnt fiúval
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Megkezdődött az 1920 1980 között 
szüle tett ifjak sorozása. Vasárnap meg­
kezdődött azoknak a 19—29 éves ifjaknak a 
sorozása, akik eddig bármilyen akból nem 
teljesítettek még katonai szolgálatot. Tel- 
Avivban a sorozás a Mikvé Jiszráél utca 2. 
alatti hadkiegészítő parancsnokságon folyik. 
A jelentkezők tulpyomórésze tij olé aki 
megérkezésekor hosszabb időre szóló' fel­
mentést kapott másrészt pedig olyan had­
köteles, akit gazdasági okokból helyben 
mozgósítottak a háború tartamára, vagy 
pedig hadjfontosságu üzemekben dolgozott.

— A Ujja és hajó forgalom. Január 6-án és
7-én 664 olé, 31 turosta és 23 visszatérő 
érkezett az országba. A halfai kikötőben 
9 hajó horgonyzott. A luddl repülőtéren 9, 
Haifán 2 repülőgép érkezett és szállt fel.

— Jeruzsálem! olvasóinkhoz! Értesítjük 
olvasóinkat, hogy megbíztuk Wertheimer 
Alexandert (lakik Smuél Hánávi Bét Juda 
Alsich) előfizetések és hirdetések szerzé­
sével. Pollák László másirányu elfoglalt­
sága miatt megvált az Uj Keletnél vég­
zett eddigi munkájától.

— Lemondott az egészségügyyi állam­
titkár. A Háboker jelentése szerint dr J. 
Méjr egészségügyi államtitkár benyújtotta 
lemondását és vasárnap már nem is jelent 
meg hivatalában. Dr Méir a Kupát Cholim 
orvosi osztályának volt hosszú éveken ke­
resztül a vezetője, majd a kormány meg­
alakulása után átvette az egészségügyyi mi­
nisztérium tényleges vezetését. Mint em­
lékezetes, néhány hónappal ezelőtt dr Méir 
erőteljes kampányt indított a kórházviszo­
nyok feljavítása érdeliében. Akciója a je­
lek szerint nem járt sikerrel és. állítólag 
ezért nyújtotta be lemondását.

— Ki tud róla? A kormány sajtóirodája 
közli: Holzmann Saul, 73.493 számú katona, 
aki 1924-ben Romániában született és pol­
gári foglalkozására nézve fogtechnikus 
1948 május 31-én a tüzérséghez vonult be. 
1948 júniusában a sáron! kórházban tartóz­
kodott és azóta nyoma veszett. Aki tud 
róla. forduljon a hadügyminisztérium sajtó- 
osztályához és közölje a részleteket.

— Már 4000 évvel ezelőtt ismerték n 
háromszög mértani törvényét. Neyorkból 
jelentik: Két hónappal ezelőtt egy Bad- 
dadban folyó régészeti ásatás során ki­
derült, hogy a négyezer évvel ezelőtt 
fennálló szumérblrodalomban már ismer­
ték a háromszög törvényét, amelyet 1700 
évvel később mint Kuk] id es görög tudós 
felfedezését vette tudomásul a világ. A 
felfedezés után az iráki kormány régé­
szeti osztálya amerikai régészekhez for­
dult azzal a kérései,, segítésnek ! 100 
agyagtábla szumér írásának lefordításá­
ban Ezeket ti táblákat Sanipur váorsá. 
ban találták és kiásásuk 6 év óta folyik. 
Az amerikai régészeket főleg arra kér­
ték, hogy az utóbbi ásatási szezónban 
napvilágra került 200 agyagtábla meg­
fejtésében segítsenek.

Magyarországi táncművész tragédiája 
Jeruzsálemben. Weinstein Imre táncmű­
vészt, aki jeruzsálemi bárokban és nz 
Armon kávéházban lépett fel az utóbbi 
hónapokban, lakáskeresés közben tragi­
kus szerencsétlenség érte. Weinstein, akit 
művészi nevén mint Johnson Harrv' is­
mernek, Dir Abu-Tornál a senkiföldjére 
tévedt és egy akna felrobbant alatta. A 
robbanás zajára a környező házak zsidó 
lakói siettek segítségére és Weinstpint 
a Hadasszába szállították, ahol jobblbát 
le kellett operálni. Állapota még mindig 
súlyos.

Izrael és Transzjordánia 
Garreau uj internacionalizálási tervét

lehet, hogy o tervet nem is terjesztik a Kezességi Tanács efé — A katolikus 
államok egyrésze hajlandó Jeruzsálem kis részének UNO-felügyeletével megelégedni

megfogalmazását. A Kezességi Tanácshoz súlyos, támadások fogják dry a teljen ©• 
közelló köröknek az a véleménye, hogy ternaclonaiizálásj terv hívei részéről 
Garreau terve szerint Jeruzsálemnek' csak Garreau elsősorban az arab államokra gon 
30 ezer lakosa kerülne az UNO fennhatósá

Lake-Success, (—)|. Roger Garreau, a 
Kezességi Tanács elnöke benyújtotta a Je­
ruzsálemben felállítandó nemzetközi terü­
letre vonatkozó ismeretes tervét Spellman 
new-yorkl katolikus érseknek, Spellman, aki 
az UNO-tárgyalások végső fázisában ko­
moly nyomást gyakorolt több katolikus ál­
lamra, hogy szavazzanak az Internaclonalj- 
zálásj terv mellett kijelentette, hogy a 
tervet a pápához kell benyújtani véleménye 
zés végett, mert ö maga nem tud véle­
ményt nyilvánítani.

Garreau szerdán indul Genfbe. hogy részt 
vegyen a Kezességi Tanács rendes ülés­
szakán és addig befejezi uj tervének végső

ga alá, míg a többi lakosság a fegyverszü­
neti egyezmény értelmében megoszlana Iz­
rael és Transzjordánia fennhatósága között, 
mégjg kételkednek a terv megvalósítható­
ságában. Garreau már maga Is meggyőző­
dött róla, hogy minden Jeruzsálemre vonat­
kozó terv sikere Transzjordánia és Izráel 
előzetes hozzájárulásától függ.

Nem lehetetlen hogy Garreau be sem 
fogja nyújtani hivatalosan tervét a Kezes­
ségi Tanácshoz, abbeli aggodalmában hogy

Amerikai szakértőt hívtak meg
a tel-avivi vízmüvek reorganizálására

Félmillió lakosnak megfelelően háromszorosára bővítik ki a vizvezetékhálózatot. 
Nagy hangversenytermet építenek a Habiina mellett

talmazta Rokách polgármestert és he­
lyettesét, Pri Eliezert, hogy megkezdjék 
egy nagy koncertterem építését Tel-Aviv- 
ban, a Habima épülete mellett. A koncert 
terem 2500 embert fog befogadni és épít­
kezési költségei 200 ezer fontot tesznek 
ki. Tel-Aviv városa az építkezési költsé­
geknek csak egyrészét nyújtaná, a többi 
magánemberek és különböző alapok kö­
zött oszlana meg.

A telavivi városi tanács vasárnapi ülé­
sén Rokách polgármester bejelentette, 
hogy tá-gyalásokat kezdett egy amerikai 
szakértővel a telavivi vízmüvek reorga­
nizálásáról. A szakértő, aki Amerika 
egyik legnagyobb vízmüvét képviseli, 
részletes tervet hozott magával, amely 
szerint Tel-Aviv vízellátási hálózatát fél­
millió lakos szükségleteinek megfelelően 
a jelenleginek háromszorosára fokoznák.

A városi tanács a iovábbiakban felha-

Megválasztották India első 
köztársasági elnökét

A minisztertanács döntése január 25-éu kerül jóváhagyásra az alkotmányozn 
nemzetgyűlés elé

New-Delhi (AFP). — Az indiai kor­
mány egyhangúlag elhatározta, hogy dr. 
Rajendra Brasadot választja meg az ön­
álló és független indiai köztársaság első 
elnökévé. A minisztertanácsi határozat­
tal az indiai kongresszus-párt kívánságá­
nak tett eleget a kormány.

India nemzeti kongresszusának előírá­
sai szerint a minisztertanács határozatát 
n kongresszus állandó bizottsága elé kell 
terjeszteni jóváhagyás végett és a végle­
ges döntést a január 25-én összeülő i.l- 
kotmányozó nemzetgyűlés mondja ki hi­
vatalosan.

A jaífai házbeomlás 
váratlanul történt

A kormány sajtóirodája közli: A jaffai 
Ádzsámi-negyedben történt házösszeomlás­
sal kapcsolatban, amelynek négy lánytest­
vér esett áldozatul, az idegen javak fel­
ügyelősége az alábbiak közlését kérte:

A felügyelőség kérésére az állami mun­
kaügyi hivatal mérnökei vizsgálatot vezet­
tek a szerencsétlenség okainak megállapí­
tására. A háromtagú mérnöki bizottság 
megállapította hogy

az összeomlást az esővíz okozta amely 
behatolt a szomszéd ház és az‘össze­
omlott épület falai közé.

Amikor a szomszédház fala összeomlott, 
az maga után rántotto az emeletes ház’ 
tetejét, amelyben a Mordot család lakott. 
Az összeomlást az épiiletanyagok rossz mi­
nősége okozta, illetve az,‘hogy

az összeomlott falban több volt az agyag 
mint a kö. '

Ugyanezt a megállapítást tette a jaffai

Újabb füdövész elleni oltúallomasokaf alliíoM fel 
Haifán és "

A kormány sajtóirodája közli: A tüdő­
vész elleni oltásokkal kapcsolatban az 
egészségügyi minisztérium Haifán és Je­
ruzsálemben további oltóállomásokat nyi- 
tott. Az állomások kedden, 10-én kezdik 
meg működésüket. Haifán a Kármel- 
hegy helyi, tanácsában, a Moria utcán, 
a Moria-házban, kedden, szerdán, csütör­
tökön, valamint a Készárja utcai városi 
egészségügyi hivatalban kedden és szer­
dán végzik a beoltásokat.

A jeruzsálemi oltóállomás a Ráv Kuk 
utcán levő városi lányiskolában lesz, n 
hol kedden, szerdán és csütörtökön lehet 
jelentkezni. Az összes állomások délután

4 és 7 kozott állnak a közönség rendel­
kezésére.

Néhány óvoda még nem kapott utasí­
tásokat, hogy hol ós mikor kell összc- 
gyüjteniök a gyermekeket az oltások 
megejtésére.. Az egészségügyi miniszté­
rium felkéri ezeknek az óvodáknak n 
gyermekkertésznöit, hogy sürgősen for­
duljanak a következő irodákhoz: Halfán 
a kerületi egészségügyi hivatalban <lr. 
Valerohoz, Tel-Avivban a kerületi egész­
ségügyi hivatalban Dávid Magánhoz és 
Jeruzsálemben ugyancsak a kerületi c- 
gészségügyi hivatalban Vinograd tisztvi­
selőhöz.

városvezetőEÓg. technikai bizottsága is.
A jaffai óvárosban végzett rombolási 

munkák kérdésével más mérnöki bizottság 
foglalkozott amelyben a munkaügyi minisz­
térium a Szochnut és Tel-Aviv város 
szakértői vettek részt. A mérnöki bi­
zottság véleményezése alapján az Idegen 
javak felügyelősége kiutalta az épületek le­
rombolásához szükséges összegeket és a 
munkálatokat Jaffa városvezetösége vette 
át. A lebontási munkálatokat olyan mér­
tékben kellett volna folytatni, ahogyan a 
Szochnut a kilakoltatandó családoknak más 
lakást tudott adnj. Erre vonatkozólag a 
Szochnut december végére, vagy januárra 
tett Ígéretet.

Időközben a bizottság, megállapította, 
hogy az ováros házalnak nagyrésze meg­
maradhat és csak kis részét kell le­
bontani.

Az óvároson kívül több olyan ház van még 
Jaffán. amelynek állapota aggodalmat okoz. 
A felügyelőség a technikai szakvélemények 
meghallgatása után figyelmeztette ezeknek 
a házaknak a lakóit hogy hagyják el lak­
helyeiket.

,Az Ádzsámi negyedben történt szeren- 
csetlensvggel kapcsolatban a felügyelőség 
közli hogy

a házbeomlás veszélye nem állott fenn 
az váratlanul történt és előzetes kisebb 
tatarozások nem akadályozták volna meg.
A kilakoltatott embereknek nem az Ide­

gen javak felügyelőségéhez kell fordulni pa­
rasztikkal, még ha azok igazoltak is, mert 
a felügyelőségnek nem állnak rendelkezé­
sére szabad épületek, vagy más sikun-lehe- 
töségek. A kérdés, az óvárosban 132 csa­
ládot érdekel, akiknek elhelyezését a Szocli- 
nut január hónapra Ígéri valamint 120 
olyan családot a város különböző pontjain 
akiknek ügyére még eem találtak megol­
dást.

dől, amelyeket a tanácsban Irak képvisel 
Az iráki képviselő egész biztosain a telje* 
internacionalizáláe.t fogja követeiül Való­
színűnek tartják, hogy Garreau be fogja 
várni a Transzjordánia és Izrael közön 
folyó tárgyalások végső eredményei!.

A nádornak az UNO mellett működei 
munkatársa szerint Garreau terve meg 
bontotta a szovjet-arab-katollkus frontot 
amely Jeruzsálem kérdésében kialakult 
Amerikai katolikus, körök hajlanak a ten 
elfogadására., amelyet néhány délamerikai 
katolikus állam is helyesel ugyanakkor a- 
zonban Szovjetoroszország és az, arabok 
minden erővel ellene lesznek az uj javaslat­
nak. Soldatiov orosz delegátust Moszkvába 
rendelték hogy tanácskozzanak vele a Je­
ruzsálem kérdésében követendő taktikáról 
A New-York Times a lap első oldalán köz­
li Garreau tervét és megjegyzi, hogy Anglia 
és Amerika valószínűleg elvben hozzájárul 
a bennefoglalt megoldáshoz.

Megbízható jeruzsálemi körökből azár- 
mazó értesülés szerint, Abdallah is el fog­
ja utasítani Garreau tervét. Abdallah ós 
kormányának véleménye, hogy a Garreau 
terve el akarja venni Transzjordán|ától azt 
a keveset is amelyet a fennhatósága alatt 
tart Jeruzsálemben.

Az amerikai és francia konzulátus kö­
reiben nem bíznak benne, hogy Garreau 
tervének nagyobb sikere volna, mint a 
Jeruzsálemmel kapcsolatban eddig beter­
jesztett összes javaslatoknak. Megállapít­
ják, hogy a Garreauéhoz hasonló tervet 
már "lásfélcwel ezelőtt a Jeruzsálemi kon 
zulárls bizottság Is előterjesztett. John 
MacDonald, Amerika volt Jeruzsálemi fö- 
konzulja és Neville René jelenlegi francia 
fökonzul, ak| annakidején a konzulárig bi­
zottság elnöke volt. hasonló zóna létesí­
tését Javasolták Jeruzsálemben amely ma­
gában foglalta volna a King Dávid szállodát, 
a Cion-hegyet és az óvárosnak hasonló 
terjedelmű részét. A régi terv szerint 
ebben a zónában székeltek volna a diplo­
máciai képviseletek Is.

A tervet annakidején benyújtották az 
izraeli hatóságokhoz, amelyek azonban azt 
elutasították. A konzuláris bizottság azzal 
indokolta javaslatát, hogy az a konzulok 
testj épségét kívánja biztosítani. Izráel és 
Transzjordánia éles ellenkezése folytán a 
terv akkor lekerült a napirendről, most 
pedig más megfogalmazásban újra ’ életre 
kelt.

— Jurányi Storno rajzoiomüvészt felér 
iift, hogy haladéktalanul Jelenjék meg szer 
kesztöségünkbein.

— Laniado volt jaffai katonai kor­
mányzó Kubában. Havannából jelntik: 
Méir Laniado őrnagy, Jaffa egykori ka­
tonai parancsnoka csütörtökön kihallga 
(ásón jelent meg Sagondo Curti kubai 
hadügyminiszternél és Roberto tábornok 
nál, a kubai hadsereg parancsnokánál, 
Laniado Argentínából hazafelé vezető 
útján utazott Kubán keresztül. A volt 
katonai parancsnok Buenos Airesben az 
Egyesült Gyűjtőakció érdekében tevé­
kenykedett.

APRÓHIRDETÉSEK
Jeruzsálemi kölcsönkenyvtúr

I az Eggeddel szemben lévő kis uccá- 
jj ban hirdetéseket és előfizetéseket Is 
_ felvesz az UJ KELET részére.

Akvizitőröket keresünk jó feltételekkel. 
Jelentkezés naponta 8—4-ig az Uj Kelet 
kiadóhivatalában.

Magyar-román akcidens-szedőt rögtöni 
belépésre keresünk. Uj Kelet nyomda 
Rchov Schlesinger 9.

Nyomatott az UJ KELET nyomdájában 
Tel-Aviv, Bohlesinger ucca 9. Tel 29-9*


